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Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Saquarema, do segundo período, realizada no dia 1º de agosto 

de 2024. 

 

Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 

Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

senhores vereadores: Adriana Maria da Conceição Pereira, Amarildo Carvalho de 

Oliveira, Bruno E. Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto 

Veiga, Roberto Carlos Reis Melo e Roger Carvalho de Almeida.  Deixando de 

comparecer os vereadores Abraão Ribeiro do Nascimento e Wagner Matos de Souza 

Silva, justificados por motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. declarou 

aberta a sessão, e colocou em discussão e votação as atas das sessões ordinária e 

extraordinária realizadas no dia 27 de junho do ano em curso, as quais foram 

aprovadas. Em seguida foi lido a pauta do expediente do dia, que consta do seguinte:  

Leis sancionadas - Lei nº 2.578 de 18/06/2024 do Vereador Abraão Ribeiro do 

Nascimento - Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município o "Encontro 

de Motorhome de Saquarema". Lei nº 2.579 de 18/06/2024 do Vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento -Dispõe sobre denominação de Rua Praia de Capaíga no 

Bairro de Vilatur - Saquarema/RJ. Lei nº 2.580 de 18/06/2024 do Vereador Ueverton 

Siqueira da Silva - Dispõe sobre Rua Flores do Jambeiro, no bairro Rio Seco em 

Saquarema/RJ. Lei nº 2.581 de 18/06/2024 de autoria do Poder Executivo - Revoga 

o caput e os §§ 1º e 2º do Art. 14 da Lei nº 2.218 de 01 de Abril de 2022, que institui 

o Regime de Previdência Complementar no âmbito do Município de Saquarema. Lei 

nº 2.582 de 18/06/2024 de autoria do Poder Executivo - altera o Art. 1º da Lei nº 

2.570 de 15 de maio de 2024. Lei nº 2.583 de 21/06/2024 da Vereadora Elísia Rangel 

de Freitas - Institui o Dia Municipal de combate ao Feminicídio em Saquarema. Lei 

nº 2.584 de 21/06/2024 do Vereador Bruno Enrico de Oliveira Pinheiro -Inclui o Dia 

Municipal do Líder Comunitário no Calendário Oficial de datas do Município de 

Saquarema. Lei nº 2.585 de 21/06/2024 do Vereador Eduardo Pinto Veiga - 

incluindo no Calendário Oficial de Eventos do Município o Dia de Conscientização 

sobre Fissura Labiopalatina. Lei nº 2.586 de 21/06/2024 de autoria do Poder 
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Executivo - Dispõe sobre a inclusão de programa, função, subfunção, ação e 

respectivas naturezas de despesas no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 

2022-2025, no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na 

Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2024, da Secretaria Municipal 

de Transportes e Serviços Públicos, e dá outras providências. Lei nº 2.587 de 

21/06/2024 de autoria do Poder Executivo - dispõe sobre a inclusão de programa, 

função, subfunção, ação e respectivas naturezas de despesas no plano plurianual - 

PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no anexo de prioridades da Lei de 

Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o 

exercício de 2024, da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Inclusão, Ciência 

e Tecnologia, e dá outras providências. Lei nº 2.588 de 21/06/2024 de autoria do 

Poder Executivo - nomeia a Clínica Municipal de Fisioterapia Luiz Cláudio Silva de 

Carvalho. Lei nº 2.589 de 21/06/2024 de autoria do Poder Executivo - nomeia a 

Praça Derval Antunes Pinheiro. Lei nº 2.590 de 21/06/2024 de autoria do Poder 

Executivo - Dispõe sobre a inclusão de programa, função, subfunção, ação e 

respectiva natureza de despesa no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 

2022-2025, no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na 

Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2024, da Secretaria Municipal 

de Administração, Receita e Tributação, e dá outras providências. Lei nº 2.591 de 

21/06/2024 de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização para abertura 

de crédito adicional especial, no valor de R$ 1.986.150,00 (hum milhão, novecentos 

e oitenta e seis mil, cento e cinquenta reais), no orçamento vigente, e dá outras 

providências. Projeto de Lei: 074/2024 – do Vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe 

sobre denominação da Rua Praia da Biscaia, no Loteamento Vilatur Saquarema, na 

localidade do bairro de Vilatur – Saquarema - RJ. Projeto de Lei: 075/2024 – do 

Vereador Odinei Garcia Ramos - dispõe sobre denominação da Rua Elis Regina, 

antiga Rua A, no Loteamento Santa Clara 2, no bairro do Jardim – Saquarema - RJ. 

Projeto de Lei: 079/2024 – do Vereador Odinei Garcia Ramos - dispõe sobre a 

denominação da Rua Sálvio Fernandes de Souza, antiga Rua C, no Loteamento 

Recanto do Sol IV, no bairro de Bonsucesso – Saquarema - RJ. Projeto de Lei: 

100/2024 – do Vereador Roberto Carlos Reis Melo - Institui a Campanha 

Permanente de Conscientização, Orientação e Prevenção à Febre Maculosa no 

âmbito do Município de Saquarema. Projeto de Lei: 103/2024 – do Vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento - revoga a Lei nº 2.441 de 24 de agosto de 2023, que dispõe 

sobre a denominação da Rua Professor Denir Costa (antiga Rua A), no Loteamento 
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Sítios de Rio Seco, no bairro Rio Seco - Saquarema - RJ. Projeto de Lei: 105/2024 

– de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a inclusão de natureza de despesa na 

Lei Orçamentária Anual - LOA 2024, na Secretaria de Desenvolvimento Social, no 

fundo Municipal de Assistência Social, e dá outras providências (aquisição de 

produtos e materiais para atender população em vulnerabilidade social). Projeto de 

Lei: 106/2024 – de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a inclusão de natureza 

de despesa na Lei Orçamentária Anual - LOA 2024, da Secretaria Municipal de 

Agricultura, Abastecimento e Pesca, e dá outras providências (aquisição de barracas 

para realização de feiras livres nos bairros). Projeto de Resolução: 052/2024 – do 

vereador Abraão Ribeiro do Nascimento - Dispõe sobre "Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida", ao Ilmo. Srº Marcelo Bittencourt 

Romeiro, inspetor de Polícia Civil do Estado do RJ. Projeto de Resolução: 056/2024 

– do Vereador Evanildo Ferreira da Silva - Dispõe sobre "Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Heleno Francisco de Carvalho 

Moreira, inspetor da Polícia Civil. Requerimento: 058/2024 – do Vereador Eduardo 

Pinto Veiga - o vereador que está subscrevendo nos termos regimentais vigentes 

requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de Aplausos ao Sr. Antonino 

Rodrigues Nunes, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Saquarema. 

Requerimento: 060/2024 – do Vereador Evanildo Ferreira da Silva - o Vereador que 

esta subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja 

concedido, Moção de Aplausos ao Ilm.º Srº. Douglas Dias Ferreira. Requerimento: 

061/2024 – do Vereador Evanildo Ferreira da Silva - o vereador que esta subscreve 

nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja concedido, 

Moção de Aplausos ao Ilmo. Sr. Marcelo Nunes das Flores. Requerimento: 

062/2024 – do Vereador Evanildo Ferreira da Silva - o Vereador que esta subscreve 

nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja concedido, 

Moção de Aplausos a Ilma. Sra.  Rosana Alves Fernando. Requerimento: 063/2024 

– do Vereador Eduardo Pinto Veiga - o Vereador que está subscrevendo nos termos 

regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de Aplausos 

ao Sr. Marcel Carneiro Chagas, pelos relevantes serviços prestados ao Município de 

Saquarema. Indicações da Vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana: 

Indicação 846/2024 – indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja  providenciado  redutor de velocidade na Rua 

Manoel Alcides Penetra, no Retiro; Indicação 924/2024 - indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja  
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providenciado  capina e limpeza na Rua Roberto Kely, no Retiro; e Indicação 

925/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja  providenciado  patrolamento na Rua João Lorena , no  Rio 

Seco. Indicações do Vereador Odinei Garcia Ramos: 857/2024 – indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado roçada na Rua Nossa Senhora Lourdes no bairro do Parque Swan em 

Bacaxá; Indicação 1008/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado, a construção de uma 

Praça Pública com parquinho, quadra de esportes e equipamentos de ginástica no 

bairro Jardim em Saquarema; e Indicação 1009/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a reabertura da Biblioteca Municipal Poeta José Bandeira, (criada por 

Lei 277/1997). Indicações do Vereador Roberto Carlos Reis Melo: 869/2024 – 

indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido que seja providenciado o asfaltamento e rede de esgoto na Rua Praia de 

Itapuã, no bairro Vilatur - Saquarema – RJ; Indicação 870/2024 – indica a Exma. 

Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a limpeza e dragagem do valão até a ponte existente na Rua 5, no 

bairro Vilatur - Saquarema – RJ e Indicação 871/2024 – indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado o asfaltamento com rede de esgoto, na Rua 5, no bairro Vilatur, 

Saquarema - RJ. Indicações da Vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação 

900/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado construção de uma 

"piscina olímpica" para aulas e atividades aquáticas destinadas às crianças e jovens 

do Município de Saquarema; Indicação 904/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada a instalação de placas solares fotovoltaicas nos PSFS e UBSS do 

Município de Saquarema e Indicação: 1105/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada a contratação de médicos oftalmologistas para plantões de 

sobreaviso de emergência. Indicações do Vereador Wagner Matos de Sousa Silva: 

Indicação 915/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação 

de ciclovia ou acostamento na Estrada do Rio Mole, no bairro Rio Mole – 

Saquarema; Indicação 917/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado um convênio com o SENAC-RJ para oferecer aos Munícipes, Curso 

de Agente de Higiene e Beleza Animal; e Indicação 918/2024 - indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a criação de "Mural das Leis de Proteção aos 
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Animais nas Escolas do Município de Saquarema’’, para que os alunos tenham a sua 

disposição mecanismos de defesa aos animais e possam difundir esse conhecimento 

aos seus pais". Indicações do Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação 

971/2024 -  indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um ponto de ônibus 

na Avenida Saquarema, em frente a Barbearia "Bigode Grosso", no Porto da Roça, 

Saquarema – RJ; Indicação 972/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado calçadas de acessibilidade na Rua Pereira, em Bacaxá, Saquarema – 

RJ e Indicação 973/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

asfaltamento da Travessa Frederico Macêdo Soares de Carvalho, no bairro Retiro, 

Saquarema - RJ. 

Indicações da Vereadora Adriana Maria da Conceição Pereira: Indicação 986/2024 

- indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a implantação de um Centro 

Municipal de Fisioterapia no bairro de Jaconé; Indicação 988/2024 - indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciada a renovação duas vezes por ano dos uniformes 

escolares dos alunos da rede Municipal de Educação de Saquarema e Indicação: 

1019/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, juntamente com a 

Secretaria Municipal competente, a construção de um calçadão com área de lazer e 

academia para a terceira idade na proximidade na Avenida Beira Mar com a Rua 76, 

no bairro de Jaconé. Indicações do Vereador Roger Carvalho de Almeida: Indicação 

1042/2024 -  indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto à Secretaria 

competente, no sentido que seja realizado o patrolamento e ensaibramento do 

Condomínio Chácara Colina da Lagoa na Basileia - Sampaio Corrêa – Saquarema; 

Indicação 1043/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

saneamento básico na Rua A do Condomínio Borda do Campo em Sampaio Corrêa 

– Saquarema e Indicação 1044/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto à Secretaria competente, no sentido de realizar o asfaltamento 

da Rua A do Condomínio Borda do Campo em Sampaio Corrêa - Saquarema. 

Indicações do Vereador Bruno Enrico de Oliveira Pinheiro: 1087/2024 - indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente à construção 

de uma Praça, com área de lazer com campo de grama sintética no bairro Jardim – 

Saquarema, na bifurcação entre a Rua João Catarino e Estrada Bacaxá, conforme já 

requerido por este vereador através da Indicação 1245/2022. 

Indicações do Vereador Evanildo Ferreira da Silva: Indicação 1155/2024 - indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um veículo tipo "Van", com 
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acessibilidade, para atender o Centro Dia do Idoso, situado na Rua 19 com a 79   em 

Jaconé - Saquarema / RJ e Indicação 1157/2024 - indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado quebra-molas com placas indicativas, em frente ao Centro 

Municipal de Reabilitação Professora Dilma Coutinho da Silva, no Gravatá - 

Saquarema-RJ. Indicações do Vereador Eduardo Pinto Veiga: Indicação 1176/2024 

– indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a construção de uma quadra 

iluminada de futebol Society, com grama sintética, no bairro Alvorada – Saquarema 

e Indicação 1177/2024 – indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

juntamente com a Secretaria Municipal de Educação para a construção de uma 

Escola na Rede Municipal de Saquarema de ensino, destinado à Educação para 

crianças e adolescentes cegos, surdo cegos, com baixa visão e deficiência múltipla, 

no âmbito do Município de Saquarema.  Projeto de Lei: 214/2023 – da Vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana - "dispõe sobre a "Campanha Saúde do 

Coração" no Município de Saquarema, e dá outras providências". Projeto de Lei: 

077/2024 – da Vereadora Elísia Rangel de Freitas - dispõe sobre a Concessão de 

Título de Utilidade Pública Municipal a Associação "Amai-vos Assistência Social", 

e dá outras providências. Projeto de Resolução: 053/2024 – do Vereador Ueverton 

Siqueira da Silva - dispõe sobre "Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson 

da Costa Almeida" ao Sr. Marcos André da Silva Lucas, 1º Sargento do 25º BPM. 

Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo o vereador 

Roberto Carlos feito uso da tribuna. Ao iniciar disse que ao retornar a esta Casa, 

após o recesso parlamentar, gostaria de trazer boas notícias a população no que se 

refere ao Município, porém que infelizmente não é o caso. Seguidamente, citou o 

problema da barra franca, onde mais uma vez segundo o orador ocorreu acidente e 

que a Prefeita só promete e nada faz em prol dos pescadores. Pontuou ainda sobre 

as pessoas residentes neste Município que precisam sair daqui para fazerem 

hemodiálise em outras cidades, porque aqui não tem este tipo de serviço, inclusive, 

afirma o vereador que tem ocorrido mortes dentro das vans que levam os pacientes, 

mas nada é propagado. Mais uma vez o vereador citou a demora dos exames os quais 

segundo ele, ficam empilhados nos postos de saúde e que leva mais de um ano para 

serem liberados, dizendo ser isso um absurdo. Acrescentou também, que em alguns 

postos faltam até curativos para os pacientes. Em aparte o vereador Roger, deu como 

exemplo o hospital de Mesquita, onde o município tem 170 (cento e setenta) mil 

habitantes, com uma arrecadação de apenas 470 (quatrocentos e setenta) mil reais; e 

que segundo ele, dá um “banho” em Saquarema. E que não entende o porquê da não 
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criação da CPI da saúde. Finaliza o vereador Roberto Carlos, afirmando que a CPI 

não foi a frente por falta de vereador que não quis assinar. Posteriormente, em poucas 

palavras a vereadora Elísia Rangel, alertou que o mês de agosto passou a ser o mês 

do combate ao feminicídio, ou seja, a violência contra às mulheres. No que se refere 

ao Projeto de sua autoria sobre a concessão de Utilidade pública Municipal a 

Associação AMAIVOS Assistência Social, solicitou aos seus colegas vereadores e 

vereadoras que aprovem o citado projeto que estará em apreciação para votação na 

data de hoje. Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente passou direto para a Ordem do Dia. Foi aprovado o Projeto do Executivo 

Municipal nº 105/2024, em Única discussão e votação com três votos contrários dos 

vereadores Bruno, Roberto Carlos e Roger e 07 (sete) votos favoráveis. Aprovados 

também em Única discussão e votação com 10 (dez|) votos favoráveis o seguinte 

expediente: Projeto de Lei 106/2024 e as Resoluções 052, 053 e 056/2024. 

Requerimentos nº 058-060-061-062-063/24. Esclareço que todo o expediente votado 

está acima transcrito. Aprovado também em primeira discussão e votação com 10 

(dez) votos favoráveis os Projetos 214/24 e 077/2024. Nada mais havendo para 

tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado a presente sessão, convocando os demais 

Edis para se reunirem no próximo dia 06 do corrente mês e ano. Para Constar lavrei 

a presente ata que assino: ____________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de 

atas. 
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